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Водици е потсетник дека како народ најсилни сме кога сме обединети

      

Се ближи Водици – ден што во себе носи длабока симболика, и духовна и општествена,
ден во кој верата, традицијата и заедништвото се среќаваат на едно место. Водици не е
само верски празник, туку жива врска меѓу минатото и сегашноста, меѓу личната вера и
колективната меморија на народот.

  

На Водици водата се осветува, а со неа, симболично, и човекот. Потопувањето на крстот
во реките, езерата и морињата не е спектакл, туку чин на прочистување, надеж и
обновување. Во тој момент, студената вода станува топла за духот, а храброста на оние
што скокаат по крстот е повеќе од натпревар – тоа е израз на верба, чест и желба за
благослов. Не случајно, во народот се вели дека кој ќе го фати крстот, ќе има здравје и
бериќет во текот на целата година.

  

Но Водици има и подлабока порака, особено во време кога општеството е поделено, а
луѓето се уморни од конфликти, неправди и неизвесност. Осветената вода нè потсетува
дека прочистувањето не е само личен чин, туку и општествена потреба.

  

Водици нè учи и на заедништво. Илјадници луѓе се собираат покрај водите – стари и
млади, верници и оние што доаѓаат од почит кон традицијата. Тоа е ретка слика на
заедничко дишење во време кога индивидуализмот и поделбите стануваат правило.
Токму затоа, Водици е потсетник дека како народ најсилни сме кога сме обединети
околу вредности што нè надминуваат како поединци.

  

Во македонската традиција, Водици отсекогаш бил празник на надежта. По него се
верува дека годината „се врти на добро“, дека злото се повлекува, а доброто добива
сила. Тоа верување не е наивно – тоа е начин народот да опстане, да најде смисла и
светлина дури и во тешки времиња.

  

Затоа, додека се приближуваат Водици, вреди да се запрашаме: што треба ние да
прочистиме во себе и околу себе? Дали сме подготвени, покрај осветената вода, да ја
осветиме и нашата совест, нашите постапки и нашата одговорност кон заедницата?
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Водици не нè повикува само да гледаме, туку да се менуваме. Не само да славиме, туку и
да разбереме. И токму во таа тивка, но силна порака, лежи вистинската вредност на
Водици.
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